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ІНСТРУМЕНТИ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ЯК ЗАСІБ МОДЕРНІЗАЦІЇ 
НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В ЗВО

Постановка проблеми. У сучасних освіт-
ніх стандартах України встановлюються ви-
сокі вимоги до результатів навчання англій-
ської мови на різних ступенях, що відображає 
її значення для академічної, професійної та 
побутової діяльності. З метою підвищення 
ефективності освітнього процесу безперерв-
но ведеться пошук нових технологій, мето-
дик і прийомів навчання. Одним із можливих 
шляхів є застосування штучного інтелекту, 
що відповідає тенденції цифровізації освіти. 
Стрімкий розвиток технологій призводить до 
їх активного включення в різні сфери життя.

Штучний інтелект може стати ефективним 
інструментом у викладанні англійської мови та 
надає широкі можливості для педагогів і сту-
дентів для вдосконалення освітнього процесу. 
Педагогічний потенціал штучного інтелекту 
в освіті в цілому і при навчанні іноземної мови 
зокрема. оцінюється високо. В даний час іс-
нує потреба в характеристиці інструментів ви-
користання штучного інтелекту у викладанні 
іноземної мови, виділенні окремих напрямків 
його впровадження в освітній процес. Все це 
зумовлює актуальність дослідження. 

Особливої актуальності ця проблема на-
буває у сфері викладання англійської мови 
у закладах вищої освіти, оскільки іншомов-
на комунікативна компетентність є ключовою 
складовою професійної підготовки майбут-
ніх фахівців. Відповідно до рекомендацій 

Рада Європи та положень Common European 
Framework of Reference for Languages, на-
вчання іноземних мов має бути спрямоване 
на формування здатності до ефективної між-
культурної комунікації, автономного навчан-
ня та безперервного професійного розвитку 
(Розпорядження Кабінету Міністрів України 
«Про схвалення Концепції розвитку штучного 
інтелекту в Україні», 2020).

Водночас традиційні методи викладання не 
завжди забезпечують належний рівень персо-
налізації освітнього процесу. У межах однієї 
академічної групи, студенти можуть суттєво 
відрізнятися за рівнем мовної підготовки, тем-
пом засвоєння матеріалу, навчальною мотива-
цією та стилями пізнавальної діяльності. Це 
зумовлює потребу у впровадженні адаптивних 
інструментів навчання, здатних враховувати 
індивідуальні освітні траєкторії.

У цьому контексті технології штучного інте-
лекту, зокрема генеративні мовні моделі на під-
ставі ChatGPT, відкривають нові можливості 
для персоналізації навчання англійської мови. 
Вони забезпечують оперативний зворотний 
зв’язок, автоматизовану перевірку письмових 
робіт, створення індивідуалізованих завдань 
відповідно до рівня володіння мовою, моделю-
вання автентичних комунікативних ситуацій та 
підтримку автономної роботи студентів.

Крім того, в умовах дистанційного та 
змішаного навчання, що стало особливо 
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актуальним для українських ЗВО в період во-
єнного стану, інструменти штучного інтелекту 
сприяють збереженню якості освітнього про-
цесу та підвищенню його гнучкості. Вони до-
зволяють оптимізувати навантаження виклада-
ча, водночас забезпечуючи індивідуалізований 
супровід кожного студента.

Таким чином, дослідження можливостей 
інтеграції штучного інтелекту у процес викла-
дання англійської мови є своєчасним і науково 
обґрунтованим, оскільки відповідає сучасним 
тенденціям цифрової трансформації освіти та 
потреби у персоналізації навчання в умовах 
реформування вищої освіти України.

Аналіз останніх досліджень. Міністер-
ство освіти і науки та Міністерство цифрової 
трансформації України спільно з експертами 
розробили рекомендації щодо відповідального 
використання штучного інтелекту в закладах 
вищої освіти. Документ містить поради для 
викладачів, студентів, адміністрацій ЗВО та 
дослідників, який допоможе ефективно ін-
тегрувати ШІ в освітній і науковий процес. 
Впровадження штучного інтелекту в освітні 
процеси  окреслює стратегічні напрямки за-
стосування ШІ у різних секторах, включно 
з освітою. Проблема впровадження інновацій-
них технологій у навчання англійської мови 
активно досліджується педагогічною наукою. 
В численних працях Н. І. Бойчука, Т. П. Голу-
бя, А. Хомика, В. Четверика, І. М. Романиши-
на, О. О. Сергієнка, О. В. Зубенка, Н. Ф. Хай-
руліної, Д.  О.  Шиманської розглядаються 
питання цифрової трансформації освітнього 
середовища та модернізації методик викла-
дання іноземних мов. Зокрема акцентується на 
персоналізації навчального процесу й адаптив-
ному навчанні, що можливе завдяки сучасним 
цифровим платформам та чату GPT.

Н. Хайруліна зазначає, що чат GPT дозво-
ляє викладачам і здобувачам вищої освіти вза-
ємодіяти з «віртуальним співрозмовником»: 
вести діалоги, обговорювати різні теми, за-
давати і відповідати на питання. За допомо-
гою чату GPT здобувачі можуть отримати до-
даткову комунікативну практику і підтримку 
поза аудиторією, поліпшити навички читання, 
письма та говоріння, розширити словниковий 

запас, а також поліпшити стиль спілкування 
(Хайруліна, 2024).

Мета статті – визначити дидактичний по-
тенціал інструментів штучного інтелекту та 
схарактеризувати основні напрямки викорис-
тання штучного інтелекту в освіті, а також 
розкрити ефективність у підвищенні рівня 
іншомовної комунікативної компетентності 
студентів.

Виклад основного матеріалу. Штучний 
інтелект в освіті дозволяє комп’ютеру на 
основі збору та аналізу великих обсягів даних 
і програмного моделювання розробляти та ре-
алізовувати методики навчання конкретним 
дисциплінам за індивідуальною траєкторією, 
імітувати мовленнєво-мисленнєву діяльність 
людини для вирішення навчальних, комуніка-
тивних і професійних завдань, здійснювати ав-
томатизований контроль оволодіння навчаль-
ним матеріалом, надавати їм зворотний зв’язок 
і здійснювати аналітичну роботу. Сукупність 
сучасних технологій може сприяти створенню 
персоналізованої траєкторії та автономізації 
навчання, призвести до якісних поліпшень 
освітнього процесу для педагогів і студентів. 

Схарактеризуємо основні напрямки вико-
ристання штучного інтелекту в освіті:

1.	 Орієнтація на студента (програмне забез-
печення, що надає студентам індивідуальну 
нову інформацію з предмета, що вивчається, 
вказує на прогалини в знаннях, дає миттєвий 
зворотний зв’язок, забезпечує взаємодію з ін-
шими студентами).

2.	 Орієнтація на педагога (програмне за-
безпечення, спрямоване на зниження робочого 
навантаження педагога, надання інформації 
про студентів, інновацію освітнього процесу).

3.	 Орієнтація на освітню систему (надан-
ня інформації про виявлені закономірності 
в освітніх установах, підвищення ефективнос-
ті системи в цілому).

Розглянемо шляхи застосування технологій 
штучного інтелекту у викладанні іноземної 
мови: 

	– створення навчальних матеріалів, вико-
ристання машинного перекладу, звернення до 
інструментів редагування тексту, спілкуван-
ня з чат-ботами, застосування спеціальних 
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додатків для вивчення іноземної мови, опо-
ра на інтелектуальні системи навчання та 
інтелектуальну віртуальну реальність. Пе-
дагоги можуть використовувати технології 
штучного інтелекту для створення завдань 
(лексико-граматичні вправи, генерація пи-
тань до тексту тощо). При цьому на практиці 
згенеровані завдання можуть містити помил-
ки, не відповідати заданим вимогам за рів-
нем складності, що обумовлює необхідність 
контролю педагогом результату, що видаєть-
ся штучним інтелектом (Pokrivcakova, 2019). 
Для педагогів доступні різні ресурси, що до-
зволяють генерувати матеріали для додатко-
вої роботи на етапі засвоєння та закріплення 
матеріалу. Вони не надають можливість по-
вністю індивідуалізувати процес навчання, 
але сприяють економії зусиль педагога при 
відборі матеріалу та розробці завдань і вправ. 
Перевага перед традиційними підручника-
ми полягає в можливості надання студентам 
більш різноманітного матеріалу, що відпові-
дає темі заняття.

	– використання інструментів машинного 
перекладу. Машинний переклад являє собою 
створення перекладу усного або письмово-
го тексту за допомогою спеціального про-
грамного забезпечення з однієї мови на іншу. 
В останні роки якість машинного перекладу 
значно покращилася. Незважаючи на те, що 
автоматичні перекладачі досі можуть допуска-
ти помилки, загальний зміст тексту в більшос-
ті випадків зрозумілий. В аспекті викладання 
іноземної мови поширена позиція про непри-
пустимість використання машинного пере-
кладу, його негативний вплив на виконання 
роботи студентами. Деякі педагоги вважають, 
що письмовий переклад як форма домашнього 
завдання застарів, а заборона на використання 
машинного перекладу на практиці неефектив-
на. Більш оптимальним є навчання студентів 
раціональному використанню даного інстру-
менту (Томнюк & Унгурян, 2024, с. 81).

Розвиток і поширення даної технології при-
зводить до потенційно недобросовісного ви-
конання перекладу і зниження мотивації до 
вивчення іноземної мови. Проте, можливе 
навчання студентів критичному осмисленню 

можливостей і обмежень сучасних автоматич-
них перекладачів.

	– звернення до інструментів редагування 
тексту. Інструменти редагування тексту на 
основі штучного інтелекту можуть виправ-
ляти лексичні та граматичні помилки, давати 
рекомендації для поліпшення тексту. При ви-
кладанні іноземної мови подібні інструмен-
ти можуть бути рекомендовані студентам для 
вдосконалення навичок письма. Експеримен-
тальні дослідження демонструють зменшен-
ня лексичних, граматичних, орфографічних 
і пунктуаційних помилок у письмових текстах, 
а також задоволення студентів характером зво-
ротного зв’язку. Найбільш ефективні дані про-
грами при перевірці академічних і офіційних 
текстів, тоді як елементи неформального сти-
лю спілкування можуть сприйматися програ-
мами як помилкові. Інструменти редагування 
тексту можуть застосовуватися для вдоскона-
лення навичок письма при економії часу і зу-
силь викладача.

	– спілкування з чат-ботами. Чат-боти – 
це програми, призначені для імітації реальної 
людської мовної взаємодії. Вони можуть за-
стосовуватися у викладанні іноземної мови 
для створення ситуації діалогу для розвитку 
комунікативних умінь студентів. Проте, навіть 
найбільш розвинені програми функціонують 
на основі обмеженого набору даних, мають 
труднощі з інтерпретацією сильного акценту, 
неправильно інтерпретують контекст, допус-
кають фактичні та логічні помилки, дотриму-
ються шаблонів. Чат-боти можуть слугувати 
для збільшення комунікації англійською мо-
вою, проте ця діяльність є більш продуктив-
ною для студентів з високим рівнем володіння 
мовою через обмеження існуючих програм. 
Алгоритм передбачає найбільш ймовірний ва-
ріант відповіді. Для того, щоб стати заміною 
реальної комунікації, чат-боти повинні про-
демонструвати значні поліпшення в області 
ведення спонтанного діалогу, а також в інтер-
претації інформації.

	– застосування спеціальних додатків 
і платформ на основі штучного інтелекту 
для вивчення іноземної мови. У більш простих 
програмах. користувач виконує вправи, схожі 
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з представленими в традиційних підручни-
ках (заповнення пропусків, множинний вибір 
і т. п.). Перевагою подібних тренажерів є мит-
тєвий контроль і наявність великої кількості 
завдань. Недоліками визнається шаблонність 
вправ, відсутність простору для прояву креа-
тивності. Додатки, доповнені технологією роз-
пізнавання мови та функцією діалогу, покли-
кані імітувати природну вербальну взаємодію 
з віртуальним співрозмовником. Проте діалоги 
формуються на основі закладених шаблонів 
і ключових слів. У разі використання студен-
том варіанту, відсутнього в програмі, виника-
ють збої (Schmidt & Strasser, 2022). Спеціальні 
онлайн-платформи та мобільні додатки для 
вивчення англійської мови відрізняються різ-
номанітністю. У викладанні англійської мови 
виникає можливість автоматизації та гейміфі-
кації окремих процесів. Модифікація лексико-
граматичних вправ здатна підвищити мотива-
цію студентів до вивчення англійської мови. 
Економія зусиль викладача також виступає 
аргументом на користь цифровізації даного 
аспекту навчання.

	– опора на інтелектуальні системи на-
вчання. Під інтелектуальними системами 
навчання розуміються комп’ютерні системи 
навчання, розроблені для імітації індивіду-
ального навчання, тобто цифрові репетито-
ри. Грунтуючись на алгоритмах, вони можуть 
приймати рішення про освітню траєкторію 
кожного студента, надавати тим, хто вивчає 
мову, допомогу та зворотний зв’язок, адапту-
вати навчальні матеріали. Можливе включення 
соціальних елементів навчання за допомогою 
організації діалогів і чатів у групі. Подібні 
системи спрямовані на підтримку як безпо-
середнього формування знань і умінь, так і со-
ціальних навичок. Доступ до інтелектуальних 
систем навчання може підвищити якість на-
вчання за допомогою надання індивідуальної 
допомоги студентам. Створення персоналізо-
ваної траєкторії освіти дозволяє підвищити 
якість навчання внаслідок врахування слабких 
і сильних сторін кожного студента.

	– опора на інтелектуальні віртуальні сис-
теми навчання. Інтелектуальна освітня вір-
туальна реальність – це складна система, що 

об’єднує технології розпізнавання мови, жес-
тів і міміки, технології розпізнавання мови 
і розуміння природної мови, обробки при-
родної мови та ін. Користувачі можуть прак-
тикуватися у говорінні з аватарами на основі 
штучного інтелекту, які імітують діалог з но-
сіями мови, що спрямовано на поліпшення 
комунікативних умінь і підвищення мотивації 
студентів за допомогою високо персоналізова-
них практик та ігрового середовища навчання 
(Мельник, Задерей, Нефьодова, 2018, с. 63). 
Проте взаємодія базується на шаблонах, ви-
являються збої в сценаріях, непослідовність 
і нестабільність систем. Так, застосування да-
ної технології є обмеженою.

На думку Н. Бойчук, найвища продуктив-
ність використання штучного інтелекту ви-
являється при роботі над фонетикою, лекси-
кою, граматикою, читанням і письмом, а також 
у розвитку самоконтролю студентів (Бойчук, 
2025).

Дана обставина пов’язана з дотриманням 
чіткого алгоритму. У свою чергу розвиток 
навичок говоріння за допомогою технологій 
штучного інтелекту вважається менш ефек-
тивним, оскільки він не володіє когнітивним 
створенням і, незважаючи на імітацію люд-
ського спілкування, не здатний повноцінно 
відтворювати весь спектр людських реакцій. 
Навички говоріння вимагають спонтанної ре-
акції і гнучкості, врахування різних елементів 
комунікативної ситуації контексту (Обіход, 
Яцюк, Федун, 2025, с. 111). 

Таким чином, у формуванні іншомовної 
компетентності у говорінні не лише сприяє 
оволодінню мовою як засобом спілкування, 
а й виконує важливу виховну та розвивальну 
функцію. Він забезпечує формування актив-
ної, самостійної та відповідальної особис-
тості, здатної усвідомлено використовувати 
мовний і мовленнєвий матеріал у контексті 
міжкультурної взаємодії, планувати свою ко-
мунікативну поведінку, спонтанно відповідати 
на репліки співрозмовника, коректно вибирати 
зміст акту спілкування, володіти емоційним 
інтелектом і моделювати освітню траєкторію 
особистісного зростання (Rusmiyanto et al., 
2023). 
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До переваг застосування штучного інте-
лекту належить розширення можливостей 
для спілкування англійською мовою, наявність 
миттєвого зворотного зв’язку, усунення страху 
зробити помилку, врахування індивідуальних 
особливостей і потреб студентів, підвищення 
мотивації до вивчення іноземної мови. Педаго-
ги отримують інструменти для реалізації осо-
бистісно-орієнтованого підходу до навчання. 
Можливий розвиток сукупності вмінь і нави-
чок за допомогою використання мобільних, 
електронних і генеративних технологій – це 
еволюція навчання від традиційного до персо-
налізованого, безперервного та інтерактивного 
формату. Трансформація традиційних форма-
тів завдань з опорою на штучний інтелект пе-
редбачає одночасну зміну інструкцій до за-
вдань і критеріїв їх оцінювання. 

Цифровізація та автоматизація викладання 
робить процес більш динамічним і адаптив-
ним. Поєднання алгоритмів штучного інте-
лекту з традиційними методами навчання ви-
знається ефективною. Цифровізація робить 
освітній процес більш персоналізованим, до-
ступним і гнучким. Це дослідження підтвер-
джує актуальність цифровізації в освітньому 
просторі. Зокрема, воно досліджує шляхи 
ефективнішого впровадження цифровізації як 
набору інструментів для оптимізації та пер-
соналізації навчання, а також автоматизації 
рутинних освітніх процесів (Іваненко, Денека, 
Сидоренко, 2023). Подібна модель дозволяє 
забезпечити баланс між можливостями тех-
нологій і значущістю педагога як наставника. 

При обговоренні педагогічного потенці-
алу використання штучного інтелекту при 
викладанні іноземної мови слід окремо від-
значити додаткові недоліки і ризики. Підні-
мається проблема захисту конфіденційності 
у зв’язку зі збором і використанням даних ко-
ристувачів окремих платформ на основі тех-
нологій штучного інтелекту. Іншим важливим 
аспектом називається наявність у базі даних 
і закріплена в алгоритмах упереджена і неко-
ректна інформація. Важливим є питання ма-
шинно-людської взаємодії. Штучний інтелект 
не володіє здібностями співчувати, надавати 
підтримку тощо. Крім того, алгоритм може 

видати реакцію, нехарактерну для реальної 
комунікації. Необхідно дотримуватися балансу 
між перевагами сучасних технологій і значу-
щістю соціального спілкування (Бриль, 2023). 

Окремо підкреслюється переважно закор-
донне походження програмного забезпечення 
на основі штучного інтелекту. Геополітична 
ситуація може значно обмежити доступні ви-
кладачам ресурси для освітніх цілей.

Можливість навчання алгоритмів як на 
освітній історії конкретного студента, так і на 
колективній поведінці тих, хто вивчає мову, 
дозволяє видавати все більш якісний освіт-
ній продукт. Інструменти на основі технології 
штучного інтелекту мають перевагу перед пе-
дагогами, які фізично не можуть на регулярній 
основі оцінювати прогрес кожного студента, 
розробляти індивідуальні завдання і швидко 
надавати зворотний зв’язок. Спеціальні про-
грами та додатки можуть використовуватися 
як допоміжні інструменти в рамках цифрові-
зації навчального процесу.

Ефективна інтеграція технологій штучно-
го інтелекту в освітній процес безпосередньо 
залежить від рівня цифрової та методичної 
компетентності викладачів. Педагоги повинні 
бути належним чином ознайомлені з функ-
ціональними можливостями інструментів 
штучного інтелекту, принципами їх роботи, 
дидактичним потенціалом і можливими об-
меженнями. Лише за умов усвідомленого 
та методично обґрунтованого використання 
цифрових ресурсів, можливо повною мірою 
реалізувати їхній потенціал у вдосконаленні 
викладання іноземної мови зокрема, застосу-
вання генеративних мовних моделей, таких 
як ChatGPT, може сприяти створенню адап-
тивних навчальних матеріалів, наданню опе-
ративного зворотного зв’язку, розвитку нави-
чок письма й усного мовлення, а також фор-
муванню автономності студентів. Водночас 
відсутність відповідної підготовки викладача 
може призвести до формального або неефек-
тивного використання технології, а також до 
виникнення ризиків, пов’язаних з академіч-
ною доброчесністю та критичним мисленням 
здобувачів освіти. Таким чином, професійний 
розвиток науково-педагогічних працівників 
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у сфері цифрової грамотності та методики за-
стосування штучного інтелекту є необхідною 
умовою якісної модернізації процесу викла-
дання іноземної мови в закладах вищої освіти.

Висновок. Застосування алгоритмів штуч-
ного інтелекту може сприяти модернізації 
традиційної системи викладання, інтенсифі-
кації та індивідуалізації вивчення студентів 
англійської мови при економії часу та зусиль 
педагога. Студентам на великій базі даних 
технології штучного інтелекту дозволяють 
розвивати сукупність іншомовних комуніка-
тивних умінь, контролювати хід і результати 

навчання, надавати персоналізовані навчаль-
ні матеріали. Незважаючи на наявність ряду 
значущих переваг, застосування штучного ін-
телекту в освіті супроводжується рядом не-
доліків і ризиків, які потрібно враховувати. 
Педагоги та соціальна взаємодія за межами 
цифрового середовища, як і раніше, необхідні 
для освоєння іноземної мови. Як показує до-
свід, викладачі на практиці використовують 
окремі можливості штучного інтелекту і вва-
жають його інтеграцію в навчальний процес 
перспективною для підвищення рівня володін-
ня іноземною мовою студентами.
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Умяров К. Т. Інструменти штучного інтелекту як засіб модернізації навчання іноземної мови 
в ЗВО

Вища освіта, як одна із найважливіших видів людської активності, неспроможна перебувати осторонь 
від процесу цифровізації, втілюючи основні тенденції. Одним із можливих шляхів є застосування штучного 
інтелекту, що відповідає тенденції цифровізації освіти. Штучний інтелект в освіті в цілому і при навчанні 
іноземної мови зокрема оцінюється високо та отримує високу оцінку з боку науковців і практиків. Це зумов-
лено його здатністю забезпечувати персоналізацію освітнього процесу, адаптацію навчальних матеріалів 
до рівня підготовки здобувачів освіти, а також оперативний і деталізований зворотний зв’язок. Технології 
штучного інтелекту сприяють підвищенню ефективності формування мовленнєвих компетентностей, роз-
витку автономності студентів та інтенсифікації навчальної діяльності. Схарактеризовано основні напрям-
ки використання штучного інтелекту в освіті: орієнтація на студента; орієнтація на педагога; орієнтація на 
освітню систему. Виділено та описано шляхи застосування технологій штучного інтелекту у викладанні іно-
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земної мови. Доведено, що педагоги можуть використовувати технології штучного інтелекту для створення 
завдань (лексико-граматичні вправи, генерація питань до тексту тощо). Обґрунтовано використання інстру-
ментів машинного перекладу, що являє собою створення перекладу усного або письмового тексту за допо-
могою спеціального програмного забезпечення з однієї природної мови на іншу. Однак, більш оптимальним 
є навчання студентів раціональному використанню даного інструменту. Встановлено, що інструменти реда-
гування тексту на основі штучного інтелекту можуть виправляти лексичні та граматичні помилки, давати 
рекомендації для поліпшення тексту. Розкрито, що спілкування з чат-ботами – це програми, призначені для 
імітації реальної людської мовної взаємодії, застосування спеціальних додатків і платформ на основі штуч-
ного інтелекту для вивчення іноземної мови. Показано застосування спеціальних додатків і платформ на 
основі штучного інтелекту для вивчення іноземної мови. Аргументовано, що під інтелектуальними система-
ми навчання розуміються комп’ютерні системи навчання, розроблені для імітації індивідуального навчання, 
тобто цифрові репетитори.

Ключові слова: технології штучного інтелекту, формування мовленнєвих компетентностей, вивчення іно-
земної мови, інтелектуальні системи навчання, машинний переклад, спеціальне програмне забезпечення.

Umyarov K. T. Artificial intelligence tools as a means of modernizing foreign language learning in 
higher education institutions

Higher education, as one of the most important types of human activity, cannot be aloof from the process of 
digitalization, embodying the main trends. One possible way is the application of artificial intelligence which 
corresponds to the trend of digitalization of education. Artificial intelligence in education in general and in foreign 
language learning in particular is highly valued and highly appreciated by scholars and practitioners. This is due to 
its ability to provide personalization of the educational process, adaptation of educational materials to the level of 
training of education seekers, as well as prompt and detailed feedback. Artificial intelligence technologies contribute 
to increasing the effectiveness of the formation of speech competences, the development of students’ autonomy 
and the intensification of educational activities. The main directions of using artificial intelligence in education 
are characterized as follows: orientation to the student; orientation to the teacher; orientation to the educational 
system. Some ways of applying artificial intelligence technologies in foreign language teaching are highlighted and 
described. It has been proven that lectures can use artificial intelligence technologies to create tasks (lexical and 
grammatical exercises, generation of questions to the text, etc.). The use of machine translation tools is substantiated 
which is the creation of translation of oral or written text using special software from one natural language to another. 
However, it is more optimal to teach students how to rationally use this tool. It has been established that AI-based text 
editing tools can correct  lexical and grammatical errors and provide recommendations for improving the text. It has 
been revealed that communication with chatbots is a programme designed to imitate real human speech interaction. 
The use of special applications and platforms based on artificial intelligence for learning a foreign language has 
been demonstrated. It has been reasoned that intelligent learning systems are computer learning systems designed to 
simulate individual learning, i.e. digital tutors.

Key words: artificial intelligence technologies, speech competence development, foreign language learning, 
intelligent learning systems, machine translation, specialised software.
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